



新华通讯社主管主办  
中国证券报有限责任公司出版  
证券市场信息披露媒体

2025年9月29日 星期一  
A叠 / 新闻 16版  
B叠 / 信息披露 24版  
金牛基金周报 8版  
本期48版 总第9360期

# 中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn  
中证金牛座 App

## 习近平对党校(行政学院)工作作出重要指示强调 坚持党校姓党牢记党校初心 更好为党育才为党献策

●新华社北京9月28日电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对党校(行政学院)工作作出重要指示指出,党的十八大以来,各级党校(行政学院)深入贯彻党中央决策部署,认真履职尽责,不断提高教学科研质量,各项工作取得新进展。

习近平强调,新征程上,各级党校(行政学院)要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党校姓党,牢记党校初心,更好为党育才、为党献策。要深化教学改革,突出党的理论教育、党性教育和履职能力建设,增强教育培训的针对性实效性。要加强党的创新理论体系化学习研究阐释,发挥好智库作用。要坚持从严治校、质量立校,加

强干部和教师队伍建设,加强对学员的管理监督,着力提高办学治校水平。各级党委要加强组织领导,整合资源力量,强化支持保障,推动新时代党校(行政学院)事业高质量发展。

全国党校(行政学院)工作会议9月28日在京召开。中央党校(国家行政学院)校长(院长)陈希在会上传达习近平重要指示并讲话,

表示要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,全面学习领会习近平总书记关于党校工作的重要论述,更加自觉坚持党校姓党,牢牢把握党校初心这个总要求,坚持高质量育才、高水平献策。要聚焦基本培训抓好干部和党员培训,紧扣主题主线加强党的创新理论学习,全面推进从严治党、质量立校。要强化组织保障,推动形成培训新格局。

内蒙古、山西、浙江、福建、贵州等5所省级党校(行政学院),中央党校中央和国家机关分校、国务院国资委分校负责同志作交流发言。

中央和国家机关有关部门负责同志,中央党校(国家行政学院)和各省区市及副省级城市、新疆生产建设兵团党委党校(行政学院)负责同志等参加会议。

## 习近平同古共中央第一书记、古巴国家主席 迪亚斯-卡内尔就中古建交65周年互致贺电

李强同古巴总理马雷罗互致贺电

●新华社北京9月28日电

9月28日,中共中央总书记、国家主席习近平同古共中央第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔互致贺电,庆祝两国建交65周年。

习近平指出,65年前,古巴在西半球国家中率先同新中国建交,开启了中古关系新篇章。65

年来,中古关系持续深入发展,成为社会主义国家团结合作、发展中国家真诚互助的典范。近年来,我和主席同志保持密切联系,引领两党两国关系达到新高度。不久前,主席同志来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动,我同你再次会晤,就构建更加紧密的中古命运共同体达成重要共识。

习近平强调,我高度重视中古关系发展,愿同你一道努力,以两国建交65周年为新起点,赓续传统友谊,深化高水平政治互信,系统推进发展合作,加强全方位战略协作,共同维护国际公平正义,推动中古命运共同体建设不断取得新成果。

迪亚斯-卡内尔同古巴革命领导人劳尔·大将

联名致贺电表示,60多年来,古中关系经历时间考验持续发展。双方政治互信深厚,社会主义建设经验交流密切,传统兄弟情谊和友好合作关系不断巩固。古方坚定恪守一个中国原则,反对外部势力干涉中国内政,愿坚定不移推动古中命运共同体建设,反对霸权主义。

同日,国务院总理李强同古巴总理马雷罗

互致贺电。李强表示,我愿同总理同志保持密切联系,以两国建交65周年为契机,落实好两国元首达成的重要共识,将高水平的政治互信不断转化为务实合作成果,不断丰富中古命运共同体内涵。马雷罗表示,我愿同您一道有效落实两国最高领导人达成的共识,深化双方共同关心的各领域双边合作。

## 坚持以进促稳 强化底线思维 更加灵活主动 2024年地方养老基金投资收益率5.52%

●本报记者 倪秀丽

全国社会保障基金理事会9月29日发布的2024年基本养老保险基金受托运营年度报告显示,地方养老基金2024年投资收益额1056.89亿元,投资收益率5.52%。

社保基金会相关负责人表示,社保基金会坚持并持续丰富“长期投资、价值投资、责任投资”理念,审慎稳健开展投资运营管理,忠实履行好基金安全和保值增值主体责任。

近8年年均投资收益率5.06%

报告显示,2024年末,养老基金资产总额28396.52亿元,权益总额23350.03亿元,其中,直接投资5826.42亿元,占基金权益总额的24.95%;委托投资17523.61亿元,占基金权益总额的75.05%。

地方养老基金资产总额28247.96亿元,权益总额23233.02亿元;风险基金资产总额150.81亿元,权益总额117.01亿元。

投资业绩方面,地方养老基金2024年投资收益额1056.89亿元,投资收益率5.52%,其中,已实现收益额662.79亿元(已实现收益率3.50%),交易性资产公允价值变动额394.09亿元。自2016年12月受托运营以来,地方养老基金累计投资收益额4123.59亿元,年均投资收益率5.06%。

风险基金自2023年正式开展投资运营,2024年风险基金收益额3.32亿元,收益率3.46%,累计收益额4.80亿元,年均收益率2.93%。

社保基金会相关负责人介绍,2024年,社保基金会制定了养老基金“坚持以进促稳、强化底线思维、更加灵活主动”的配置策略。在实际执行过程中,密切研判市场形势,及时预调微调配置策略,坚持“早投资、早收益”原则,靠前配置、加大配置固定收益资产并相应压减现金比例,较好地把握住了利率下行带来的投资机会;同时,在股票市场波动较大的背景下,养老基金始终保持股票权益敞口相对稳定,有效抓住了A股市场上涨带来的收益。

南开大学金融发展研究院院长田利辉分析,2024年5.52%的收益率与近8年5.06%的年均收益,印证了养老基金“稳健增值”的运营成效,主要得益于社保基金会积极优化资产配置策略。经过多年探索实践,社保基金会在投资运营中形成了包括战略资产配置、战术资产配置和资产再平衡在内的较为完善的资产配置体系。(下转A02版)



9月28日,由中国证券报主办的“长钱 长投 长青”2025保险业、信托业高质量发展大会在北京举行。

## 长钱 长投 长青 2025保险业、信托业高质量发展大会举办

●本报记者 吴杨 石诗语

9月28日,“长钱 长投 长青”2025保险业、信托业高质量发展大会在北京举办。来自保险公司、保险资管公司、信托公司的100余位机构高管及金融业内人士齐聚一堂,就行业转型、创新探索与服务国家战略等议题展开深入讨论。与会嘉宾认为,保险资金“长钱长投”属性凸显,信托业正步入高质量发展新阶段,两者通过重塑展业模式和优化资产配置,在支持实体经济、稳定资本市场中发挥关键作用。

从宏观环境来看,内需潜力的释放成为推动经济高质量发展的重要动力。第十四届全国政协委员、中国发展研究基金会理事长、国务院发展研究中心原副主任张军扩表示,我国内需潜力巨大,应更大力

度支持服务型消费。特别是,针对群众急难愁盼的教育、医疗、养老等方面问题,政府可加大补贴力度提振居民消费意愿,增强居民消费能力。

在释放内需潜力的过程中,保险业迎来新的发展机遇。原中国保监会副主席周延礼表示,养老保险市场需求持续增长,为保险业提供广阔的发展空间。保险业要发挥规模、久期优势,做好资产管理;同时,需加强产品创新和市场推广,提高养老保险第三支柱的市场竞争力和覆盖面。

国寿资产副总裁刘凡认为,保险资金具备“长钱长投”的独特属性,拥有成为“耐心资本”的潜力,这一特性使其天然契合资本市场的长期投资需求,也是保险资金区别于其他金融机构资金最核心、最本质的特征。在当前市场环境下,保险资金配

置正处于主动求变的关键时刻,需积极把握资本市场机遇,优化结构,提升能力。

机制与能力建设同样是行业实现高质量发展的重要保障。中国保险资产管理业协会和中国精算师协会联合党委委员、副秘书长商敬国表示,寿险公司应重塑资产负债表,以强健的资产负债表积极融入国家经济发展大局。

同时,信托行业正在调整与探索中展现新活力。中国信托业协会副会长、上海信托党委书记、总经理陈兵表示,信托制度在财产独立、风险隔离、财富传承和资产配置方面具有独特优势,通过制度和工具对股权、资金、房产等进行跨代安排已经成为其切实需求。伴随“1+N”顶层设计逐步完善,信托业已进入高质量发展新阶段。

优化资产配置结构 拓展投资能力边界

► A04

## 证券公司2025年 分类评价结果公布

●本报记者 倪秀丽

证监会近日向证券公司通报了2025年分类评价结果。全行业参评公司共107家(母子公司合并评价),其中评价结果为A类的公司53家,B类公司43家,C类公司11家。A类公司中,AA级公司14家。近年来,证券公司各类别的数量总体保持稳定,A、B、C类公司数量占比分别约为50%、40%、10%,AA级公司在A类公司中占比约为25%。

今年8月,证监会修订发布《证券公司分类评价规定》,进一步完善分类评价制度体系,突出了促进证券公司功能发挥、引导证券公司聚焦高质量发展、鼓励中小机构差异化发展特色化经营等鲜明导向。

今年分类评价工作,聚焦防风险强监管促进高质量发展主线,重点突出服务中长期资金入市,促进证券公司提高专业能力、提升服务实体经济质效等原则导向。分类评价以修订后的规定为依据,平稳落实了各项新规定和新指标。

下一步,相关部门将重点做好2025年证券公司分类评价工作的解读,通过编发监管动态、专题培训等多种方式,引导行业准确理解监管导向和重点要求,提升评价标准的透明度、导向性和公平性,充分发挥好分类评价“指挥棒”的机制作用。(下转A02版)

